

بانک کشاورزی پس از دو سال به مسیر قبلی خود بازگشت

حمایت کشاورزان از مسیر شهرها می گذرد

رویکردی کشاورزمدارانه به توسعه فعالیت‌های این بانک در حوزه روستاها و بخش کشاورزی پرداخت به طوری که مدیر عامل این بانک در اسفند ماه سال ۸۴ و در نخستین مصاحبه مطبوعاتی برای تشریح فعالیت‌های بانک، صریحا اعلام کرد که از این پس بانک کشاورزی تمام تسهیلات خود را فقط به بخش کشاورزی اختصاص می‌دهد و قاطعانه افزود که در این مسیر خسارت



می‌دهد اما به هیچ عنوان تسهیلات نمی‌دهد (دام، کشت و صنعت شماره ۷۶).

مدیریت دکتر نوریخس و هدایت مهندس اسکندری به عنوان ریاست مجمع این بانک، با

حدود دو سال از سخنرانی دکتر احمدی نژاد در مراسم تجلیل از تولیدکنندگان نمونه بخش در خصوص عملکرد و سیاست‌های بانک کشاورزی می‌گذرد. رییس جمهور یادآور شده بود که بانک کشاورزی باید تنها متعلق به کشاورزان و دامداران باشد و به جای توسعه در شهرها و ساختمان‌سازی پشتیبان کامل این بخش شود.

به دنبال این موضع‌گیری مهم و سرنوشت‌ساز رییس جمهور، که بدون شک هدفی ارزشمند در پی آن بود، بانک کشاورزی به

کارشناسان از تغییرات بانک کشاورزی می‌گویند

کشاورزی به وزیر اقتصاد را خلاف قانون برنامه چهارم توسعه و نتیجه‌ی پیگیری‌های عبداللهی، نماینده‌ی ماه‌نشان دانست.

کلاتری: بانک خصوصی کشاورزی از رقابت جا می‌ماند

دکتر عیسی کلاتری (آخرین وزیر کشاورزی)، دبیر کل خانه کشاورز در گفت‌وگوی کوتاه با خبرنگار ما تأسیس بانک خصوصی کشاورزان را با مکانیزمی که اسکندری عنوان کرد امری بسیار مشکل دانست و گفت: چون این بانک باید با منابع کشاورزان تأسیس و اداره شود، باید قدرت رقابت با سایر بانک‌ها را دارا باشد.

وی افزود: آیا این بانک با توجه به نقش حمایتی که این بانک از کشاورزی، می‌تواند سود سپرده‌گذاری را با بهره‌ای که از کشاورز می‌گیرد تراز کند؟ چرا که سپرده‌گذار به دنبال سود بیشتر می‌رود و در این صورت این بانک خصوصی قادر به رقابت با سایر بانک‌های تجاری نیست، چون باید در عین رقابت با سایر بانک‌ها بدون حمایت



تغییر مدیریت بانک کشاورزی و ریاست مجمع بانک کشاورزی نظرات و پیشنهادات مختلفی را در بین مسوولان، فعالان، متخصصان و کارشناسان بخش کشاورزی در پی داشت. به طوری که وزیر جهاد کشاورزی از طرح راه‌اندازی نخستین بانک خصوصی کشاورزان خبر داد که این امر نیز به خودی خود با واکنش‌ها و تحلیل‌هایی همراه بود که نظر خوانندگان را بدان جلب می‌نماید:

بانک خصوصی کشاورزان راه می‌اندازیم

یکی از نخستین موضع‌گیری‌ها پس از تغییر مدیریت بانک کشاورزی مربوط به وزیر جهاد کشاورزی بود.

مهندس محمدرضا اسکندری

که به نظر می‌رسید پیش از تغییر

مدیریت بانک از تغییر نگرش این بانک گله‌مند است، صراحتا اعلام کرد که از این پس بانک کشاورزی برای وزارت جهاد کشاورزی با سایر بانک‌های تجاری هیچگونه تفاوتی نخواهد داشت. وی که معتقد بود در این مسیر به وی و وزارتخانه متبوعش خیانت شده است افزود: در نظر داریم که نخستین بانک خصوصی کشاورزان را راه‌اندازی کنیم که در این راستا در حال بررسی و تحقیق هستیم.

وی با اشاره به حضور ۲۰ میلیون روستایی در کشور گفت: اگر هر روستایی ۱۰۰ هزار تومان پول در این بانک سرمایه‌گذاری کند، این بانک تبدیل به یکی از قدرتمندترین بانک‌های کشور می‌شود. اسکندری تفویض ریاست مجمع بانک



از اقدامات بسیار موثر بانک کشاورزی در سال‌های گذشته دانست. وی حتی صراحتاً اعلام کرد که این استنباط که با تجاری شدن بانک کشاورزی ممکن است این بانک از انجام مأموریت خود در بخش غفلت کند، اشتباه است (دام، کشت و صنعت شماره ۷۱).



وزیر اقتصاد: رابطه بانک کشاورزی با وزارت جهاد کشاورزی نامشخص بود

آرمانی و ایده‌آل بود، اما به لحاظ کم‌رنگ نمودن نقش منابع مالی شهرها در توسعه روستاها و بخش کشاورزی نگرانی‌هایی را به وجود آورده بود. به طوری که دام، کشت و صنعت در شماره ۷۳ و در پیشنهادی به رییس جمهور نوشت: حضور بانک کشاورزی در شهرها و حتی گسترش این حضور نه تنها اجتناب‌ناپذیر بلکه ضروری است. به طور مثال در حال حاضر (دی ماه ۸۴) تنها ۵۵ تا ۶۰ درصد منابع مالی «بانک کشاورزی» در شهر تهران وجود دارد و در سال ۸۳، چهار هزار میلیارد ریال از این منابع به روستاها تزریق شده است.

وزیر امور اقتصاد و دارایی نیز از همان زمان با این رویکرد مخالف بود به طوری که وی در مراسم تودیع و معارفه مدیر عامل بانک کشاورزی در آبان ماه سال ۸۴ جمع‌آوری و جوه از حساب داخل شهر و هدایت این منابع به سمت روستا و کشاورزی را



وزیر جهاد کشاورزی: به ما خیانت شد

سیاست جدید بانک کشاورزی مبنی بر خدمت‌رسانی برای همه و تسهیلات برای کشاورزان هر چند که برای بخش کشاورزی



خصوصی کشاورزی گفت: این بانک هر چند بر اساس اصل ۴۴ می‌تواند دعوای بانکداری شود، اما باید بتواند با شیوه خدمات‌رسانی مشتریان را جذب کند و نمی‌توان به صورت دستوری سرمایه را به سمت بانک‌ها برد، ضمن آنکه این بانک باید در عرصه رقابت نیز موفق باشد. عباس رجایی با انتقاد از ریاست وزیر اقتصاد در مجمع بانک کشاورزی گفت: شاید از دیدگاه تخصصی بخش کشاورزی بهتر باشد که وزارت جهاد کشاورزی ناظر فعالیت‌های بانک باشد و معتقدم که بانک تخصصی باید به وزارتخانه تخصصی خودش سرویس دهی کند و از این جهت کنترل و پاسخگویی نیز سریع‌تر و راحت‌تر است.

وی پیش‌بینی کرد که با ریاست وزارت اقتصاد در مجمع بانک کشاورزی، به دلیل بروز مشکلات در روند اجرای سیاست‌های وزارت جهاد کشاورزی، بانک دچار چالش شود.

بخشنده: باید همچنان بانک را وزارتخانه اداره کند

معاون سابق برنامه‌ریزی و اقتصادی وزارت جهاد کشاورزی در خصوص تحولات اخیر در بانک کشاورزی گفت: این بانک در زمان وزارت مهندس حجتی نیز ابتدا زیر نظر وزارت اقتصاد بود که با توجه به اینکه دو بانک تخصصی مسکن و صنعت و معدن زیر نظر وزیر مربوطه تخصصی خود بودند، وزیر جهاد کشاورزی وقت (مهندس حجتی) و معاونانش با همکاری مجلس، ریاست مجمع بانک را به وزیر جهاد کشاورزی تفویض نمودند.

دولت بتواند از بخش کشاورزی در قالب تسهیلات کم‌بهره حمایت کند که تحقق این امر با این شرایط اصلاً امکان‌پذیر نیست.

نماینده ماه‌نشان در مجلس: قانون را اجرا کردیم

عبداللهی، نماینده مردم ماه‌نشان در مجلس شورای اسلامی که وزیر جهاد کشاورزی از وی به عنوان پیشنهاد دهنده تغییر ریاست مجمع بانک کشاورزی نام برد، در گفت‌وگو با خبرنگار ما گفت: این امر فقط در خصوص بانک کشاورزی به انجام نرسید بلکه بر طبق قانونی که به تصویب شورای نگهبان نیز رسید، قرار شد اعضای هیات مدیره کلیه بانک‌های دولتی توسط وزارت اقتصاد تعیین شود. وی با اشاره به پاسخگو بودن وزارت اقتصاد



در مجلس، این تغییر در قانون برنامه چهارم را اصولی و مثبت ارزیابی کرد. عبداللهی از توضیحات بیشتر در این زمینه و همچنین پاسخ در خصوص چگونگی تعامل بانک کشاورزی و سایر بانک‌های تخصصی با وزارتخانه‌های متبوعه خودداری نمود.

مشکل بر سر راه سیاست‌های جهاد کشاورزی در بانک کشاورزی

مخبر کمیسیون کشاورزی مجلس نیز در خصوص طرح تاسیس بانک

است. البته این اصلاح قانون تنها منحصر به بانک کشاورزی نیست و گویا ریاست مجمع دو بانک تخصصی صنعت و معدن و مسکن نیز به وزارت اقتصاد سپرده شده است.

طالبی، مدیری با استانداردهای بانکداری نوین

به هر حال، مدیریت بانک کشاورزی با در نظر گرفتن ملاحظات فوق و تدوین سیاست‌های مبنی بر عملکرد رقابت‌پذیر و تجاری بانک کشاورزی برای حمایت از بخش به فردی سپرده شد که به گفته آگاهان و فعالان اقتصادی از توانمندی علمی و تجربی بالایی برای هدایت بانک کشاورزی در مسیر آینده برخوردار است. دکتر محمد طالبی فارغ‌التحصیل دکترای مدیریت مالی از دانشگاه تهران و امام صادق است که حضور وی به مدت ده سال به عنوان عضو هیات مدیره شرکت سرمایه‌گذاری تدبیر منشا



بازنده اصلی در این رهگذر تنها وزارت جهاد کشاورزی بود که با رایزنی‌هایی که در دولت قبلی با مجلس انجام شده بود ریاست مجمع را در دست داشت. اما وضعیت تعامل و ارتباط وزارت جهاد کشاورزی با بانک کشاورزی در حال حاضر چندان جالب نیست و وزیر که حتی در چند سال گذشته علی‌رغم اینکه ریاست مجمع این بانک را در اختیار نداشت اما پیشنهاددهنده فرد مدیر عامل بود، اینک حتی این اختیار را نیز از کف داده

با این حال بانک کشاورزی در دو سال اخیر هر چند که با تلاش و جدیت مدیران در آشتی کشاورزان با این بانک نقشی عمده و موثر را ایفا نمود، نتوانست افق‌های مورد نظر دولت را برآورده سازد و افزایش بدهی این بانک از ۴۰۰ میلیارد تومان در سال ۸۳ به یک هزار و ۳۰۰ میلیارد تومان در سال جاری و توجه صرف به بخش کشاورزی از جمله عواملی بود که مدیر عامل بانک مرکزی و وزیر اقتصاد و دارایی را مجاب به تغییر مدیریت بانک کشاورزی جهت تغییر سیاست‌های آن نمود.

وزیر اقتصاد، رئیس مجمع بانک کشاورزی

بدون شک یکی از عوامل تغییر مدیریت در بانک کشاورزی اصلاح قانون برنامه چهارم توسعه و بازگرداندن ریاست مجمع بانک کشاورزی به وزیر اقتصاد به جای وزیر جهاد کشاورزی بود.



وی افزود: مطابق قانون برنامه نمی‌توان در خلال قانون‌های عادی بند، تبصره و یا بخشی از قانون را نقض کرد.

وی وضعیت تعامل بانک کشاورزی با وزارت جهاد کشاورزی را با وجود اتفاقات اخیر نامطلوب عنوان کرد و گفت: در گذشته لااقل وزیر جهاد کشاورزی پیشنهاددهنده شخص مدیر عامل

بانک بود، ولی در حال حاضر دیگر هیچ اختیاری در این خصوص ندارد. مهرفرد مدیریت بانکداری و حمایت دولت را از ارکان موفقیت بانک کشاورزی برشمرد و گفت: بانک کشاورزی باید در شهرها نیز حضور فعال داشته باشد و منابع مالی شهرها را به روستاها ببرد. وی موضع‌گرفتن بانک و وزارتخانه را به ضرر بخش دانست و در خصوص تاسیس بانک خصوصی کشاورزی با سرمایه‌گذاری ۲۰ میلیون کشاورز گفت: مطابق آمار، حدوداً ۱۵ تا ۱۶ میلیون فرد روستایی در کشور وجود دارند که از این تعداد ۲۰ درصد را هم در نظر بگیریم که تصمیم‌گیرنده و واجد شرایط سرمایه‌گذاری باشند، یعنی ۳ میلیون نفر این کار را انجام می‌دهند نه ۲۰ میلیون نفر.

مهرفرد به ماده ۱۲ قانون تشکیل وزارت جهاد کشاورزی که در آن تاسیس صندوق حمایت از توسعه سرمایه‌گذاری کشاورزی آمده است، اشاره کرد و گفت: دکتر نوربخش مدیرعامل سابق بانک کشاورزی نیز به عنوان نخستین مدیر عامل این صندوق منصوب شد. وی به تشکیل بیش از بیست صندوق تخصصی زیرمجموعه صندوق

دکتر عبدالمهدی بakhshandeh به نقش وزارت جهاد کشاورزی وقت در پیگیری امور بانک کشاورزی اشاره کرد و گفت: در آن زمان اوج طلب بانک کشاورزی از دولت ۵۰۰ میلیارد تومان بود که هم اکنون به ۱۳۰۰ میلیارد تومان افزایش یافته است. با پیگیری‌هایی که انجام شده ۵۰۰ میلیون دلار از صندوق ذخیره ارزی بابت این طلب برداشت



و کل طلب بانک پاس شد.

وی مجموع پیگیری‌های فوق و تلاش بیشتر وزارت جهاد کشاورزی وقت در تجهیز و تقویت منابع مالی بانک کشاورزی را از عوامل مهم نزدیکی بانک کشاورزی و وزارتخانه در آن زمان برشمرد. بakhshandeh با اشاره به اینکه بانک کشاورزی همچنان بهتر است توسط وزارت جهاد کشاورزی هدایت شود افزود: علت سه برابر شدن بدهی‌های دولت به بانک کشاورزی، بابت قول‌های دولت به مردم و تعویق انداختن اقساط بدهی‌های کشاورزان است.

مهرفرد: ۷۰ سال تجربه بانک کشاورزی را نادیده نگیریم

اما مهندس مهرفرد، معاون پارلمانی سابق وزارت جهاد کشاورزی نیز در واکنش به تغییرات مدیریتی در بانک کشاورزی به خبرنگار ما گفت: به نظر می‌رسد که ریاست وزیر اقتصاد در مجمع بانک از لحاظ قانونی هم دچار اشکال باشد. حتی اگر هم این کار با تصویب مجوزی انجام شده باشد، با توجه به اینکه در خلال قانون برنامه چهارم انجام شده، نقض همین قانون است.



کارآزموده بانک کشاورزی هستند.

مدیر عامل بانک کشاورزی با اشاره به تجربه دنیا در بانکداری در بخش کشاورزی گفت: تعامل بین بانکداری

تجاری و کشاورزی یک تجربه جهانی است که باید از آن استفاده کنیم.

وی با درک لزوم همکاری با وزارت جهاد کشاورزی برای توسعه فعالیت‌های بانک کشاورزی خواستار تعامل بیشتر بانک کشاورزی و وزارت جهاد کشاورزی برای توسعه بخش کشاورزی شد؛ زیرا نتیجه خدمات این بانک به اقشار مختلف مردم برمی‌گردد.

بانک کشاورزی با رویکرد تجاری و حمایت از کشاورزی

اما دکتر داوود دانش جعفری که به عنوان

تحولات و عملکرد مثبت این شرکت بوده است.

وی همزمان به عنوان معاون اقتصادی ستاد اجرایی فرمان امام مشغول به کار بوده است و همچنین تجربه سه سال حضور در صنایع دفاع به عنوان کارشناس مالی را در کارنامه کاری خود دارد.

حضور پنج ساله طالبی به عنوان کارشناس ارشد بودجه سازمان شیلات باعث شده که وی به مقوله کشاورزی و سایر زیربخش‌های آن اشراف و احاطه داشته باشد و از این حیث انتخاب وی به عنوان مدیریت عامل این بانک به جا و صحیح به نظر می‌رسد.

وی در آیین معارفه خود پس از دریافت حکم از وزیر امور اقتصاد و دارایی افزود: بخش کشاورزی ۲۵ درصد از اقتصاد ملی ایران را

تشکیل می‌دهد.

طالبی که دکترای مدیریت مالی از دانشگاه تهران را دارد، گفت: ظرفیت بخش کشاورزی به گونه‌ای است که بعد از صنایع نفت و گاز، مهمترین بخش اقتصاد کشور محسوب می‌شود و بانک کشاورزی هم نقش مهمی از رشد را در توسعه بخش کشاورزی دارد.

مدیر عامل بانک کشاورزی گفت: این بانک در دوره گذشته که به بانکداری تجاری پرداخته است، موفق عمل کرده و مهمترین زیرساخت و سرمایه بانک همان نیروهای متخصص و

تمام می‌شود و تامین مالی فعالیت‌های کشاورزی با چنین منابعی در شرایط موجود یا نشدنی است. یا مستلزم تحمیل یارانه بیشتری به دولت خواهد بود.

وی پیشنهاد داد که مسوولان وزارت جهاد کشاورزی قبل از فکر کردن به ایجاد یک بانک خصوصی مختص به کشاورزی، سعی کنند بانک‌های خصوصی موجود را به همکاری در بخش کشاورزی متقاعد کنند.

خدارحمی افزود: با این آزمون، تصویر دقیق تری از پیچیدگی‌های موجود در عرصه تامین مالی کشاورزی به دست می‌آید.

خدارحمی توجه مسوولان را به این نکته جلب کرد که راه ایجاد بانک خصوصی در بخش کشاورزی تا به حال نیز باز بوده و عدم اقدام داوطلبانه به این کار، خود گویای مطالب زیادی است.

وی در ادامه گفت: با وجود یک بانک بزرگ دولتی به نام بانک کشاورزی که در طول حیات ۷۵ ساله‌ی خود، علی‌رغم فراز و نشیب‌های مختلف همواره اصلی‌ترین حامی و تامین‌کننده مالی بخش کشاورزی بوده و همچنین ایجاد صندوق‌های غیردولتی حمایت از توسعه سرمایه‌گذاری بخش کشاورزی که بر مبنای ماده ۱۲ قانون تاسیس وزارت جهاد کشاورزی در حال شکل‌گیری هستند، بخش کشاورزی از زیرساخت‌های مالی لازم برای توسعه برخوردار است، ضمن آن که هیچ منعی هم برای استفاده از سایر نهادهای مالی دولتی و غیر دولتی ندارد.

وی در پایان گفت: به جای در انداختن طرحی نو، بهتر است به این فکر کنیم که کدام سیاست‌ها باعث عدم جذابیت بخش کشاورزی و در نتیجه عدم تمایل موسسات مالی و بانکی موجود برای فعالیت در بخش کشاورزی شده است.

مادر در زمان مسوولیت خود در وزارت جهاد کشاورزی اشاره کرد و گفت: این صندوق‌ها هر کدام همانند یک بانک خصوصی کوچک هستند و باید دید تاکنون موفق بوده‌اند یا خیر و به نظر من با این بررسی می‌توان شرایط تشکیل این بانک را نیز تحلیل کرد.

مهرفرد با اشاره به اینکه هیچ منطقی نمی‌گوید که ۷۰ سال تجربه بانک کشاورزی نادیده گرفته شود و بانک خصوصی کشاورزی تشکیل شود افزود: بانک کشاورزی در فرانسه ششمین بانک دنیا به لحاظ مالی است که حتی به پتروشیمی ما وام داده است و همین امر نشان‌دهنده خدمات بانک‌های کشاورزی در دنیا است.

بانک‌های خصوصی موجود را متقاعد به همکاری با کشاورزی کنیم

خدارحمی، عضو هیات مدیره پست بانک و مدیر سابق امور تجهیز منابع بانک کشاورزی گفت: تازمانی که متولیان بخش کشاورزی اصرار به ناتوان نشان دادن این بخش و نیازمند به حمایت بودن آن داشته باشند، تصور ایجاد و فعالیت بانک خصوصی در بخش کشاورزی دشوار است. زیرا بانک یک ساختار نهادی برای انجام مجموعه‌ای از فعالیت‌های مالی نظیر تجهیز و تخصیص منابع مالی و ارایه ابزار پرداخت و سایر خدمات بانکی است. محدود کردن این فعالیت‌ها به بخش کشاورزی اگر در ذهن مدیران دولتی موجه باشد، برای مدیران خصوصی توجیه نخواهد داشت مگر آن که برای این بانک ساختاری شبه



دولتی در نظر داشته باشند.

وی افزود: تجهیز منابع مالی در یک فضای بانکداری خصوصی نسبتاً گران

ریاست جدید مجمع بانک کشاورزی در این مراسم حضور داشت با یادآوری اینکه طبق قانون، مسوولیت بانک کشاورزی به وزارت اقتصاد و دارایی واگذار شده است، خاطرنشان کرد: تمدید بدهی کشاورزان به بانک کشاورزی در ۳ سال گذشته ۲/۹ برابر شده است که به خاطر مشخص نبودن رابطه بین بانک و وزارت جهاد کشاورزی بود. این در حالی است که وزیر جهاد کشاورزی نیز در حاشیه نشست خود با خبرنگاران صراحتاً اعلام کرد: به ما خیانت شده است و دیگر بانک کشاورزی برای وزارت جهاد کشاورزی تفاوتی با سایر بانک‌های تجاری ندارد.

در همین حال سید حسن نوربخش نیز در جلسه تودیع خود از بی‌توجهی دولت به کمبود تسهیلات در بخش کشاورزی گلایه داشت. اما وزیر اقتصاد در این خصوص اعلام کرد:

قبل از این نشست با رییس جمهوری صحبت کردم و قول حمایت از بانک کشاورزی را از ایشان گرفتم.

دانش جعفری در این جلسه گفت: با توجه به اینکه بانک کشاورزی به صورت تخصصی در بخش کشاورزی فعالیت دارد، باید بیشترین منابع آن به این بخش اختصاص یابد و بخش جزئی آن برای تجاری کردن بانک به بخش غیر کشاورزی اختصاص داشته باشد وگرنه توجه تنها به بخش کشاورزی بانک را با مشکل روبه‌رو می‌کند.

همچنین دکتر سید حسن نوربخش با قدردانی از تلاش کارکنان زحمتکش بانک کشاورزی به بدهی ۱۳۰۰ میلیارد تومانی دولت به این بانک اشاره نمود و ابراز امیدواری کرد تا در خصوص تامین ۲۵ درصد منابع مورد نیاز بخش کشاورزی که تنها ۸ درصد آن در اختیار بانک کشاورزی است، تدابیر لازم از سوی مسوولان

اندیشیده شود.

بیم شکاف میان کشاورزان و بانک

تغییرات مدیریتی در سطح بانک کشاورزی از حیث ریاست مجمع اهمیت بیشتری یافته است. به طوری که تفویض ریاست مجمع از اسکندری به دانش جعفری این بیم را به وجود می‌آورد که ارتباط و تعاملی که شاید مهمترین دستاورد دو سال گذشته بانک و وزارت جهاد کشاورزی بود، دچار خدشه شود و این امر با توجه به اینکه مخاطب اصلی این بانک، کشاورز و هدف غایی آن تجهیز منابع مالی بخش، حمایت از کشاورزان و توسعه کشاورزی و روستا است، مانعی مهم در راستای توسعه فعالیت‌های این بانک محسوب می‌شود که بدون شک مدیریت جدید بانک با توجه به تجربیات و شناخت صحیح بخش، این مهم را مدنظر قرار خواهد داد.

لزوم دفاع کمیسیون کشاورزی از مواضع بانک

مهندس شایسته، عضو کمیسیون

کشاورزی در مجلس ششم و از کارشناسان خبره بخش کشاورزی در خصوص تغییرات اخیر بانک کشاورزی به خبرنگار ما گفت: متأسفانه در حالی که ریاست وزارت جهاد کشاورزی در مجمع بانک کشاورزی که با حمایت و تلاش وسیع کمیسیون کشاورزی



مجلس و علی‌رغم میل مدیر عامل وقت (رسول اف) به وقوع پیوسته بود، مجدداً این ریاست به وزارت اقتصاد رسید. زیرا بانکی که قرار است به بخش کشاورزی سرویس‌دهی کند لازمه‌اش قرار گرفتن در زیرمجموعه وزارتخانه‌ی مربوط به آن است.

وی در خصوص شرایط تاسیس بانک خصوصی کشاورزی گفت: باید دید که عملکرد و مقبولیت وزارت جهاد کشاورزی در طول دو سال گذشته در حدی است که کشاورزان را مجاب به سرمایه‌گذاری در این بانک کند؟

شایسته که از اعضای ارشد خانه کشاورز نیز می‌باشد به انتقاد از عملکرد اعضای کمیسیون کشاورزی مجلس هفتم پرداخت و افزود: در لایحه بودجه، دولت خاتمی برای جبران خسارت ناشی از خشکسالی، ۲۰۰ میلیارد تومان در نظر گرفت که با مخالفت ما به ۴۰۰ میلیارد تومان در کمیسیون بودجه رسید که باز هم نگذاشتیم به تصویب برسد و در کمیسیون کشاورزی آن را به ۶۰۰ میلیارد تومان ارتقا

دادیم که با دفاع بنده مصوب شد؛ مشروط به این که ۲۰۰ میلیارد تومان هم به سرمایه بانک کشاورزی افزوده شود. و این چنین بانک کشاورزی سرمایه‌دارترین بانک وقت شد. وی به دفاع از کمیسیون کشاورزی از بخش و بخصوص بانک کشاورزی تاکید کرد و گفت: بارها در خصوص بودجه کشاورزی بانک با مدیر عامل و اعضای هیات مدیره بانک مرکزی در کمیسیون تلفیق مباحثه و مجادله کردیم و در کل کمیسیون کشاورزی باید نقش پررنگی در دفاع از مواضع بخش و بانک کشاورزی داشته باشد.

کشاورزان حرف‌های دولت را به سختی می‌پذیرند



مهندس مهدی پارسا، مدیر دفتر مرکزی خانه کشاورز نیز در خصوص چالش‌های تاسیس بانک خصوصی کشاورزی می‌گوید: در سالیان دراز که به عنوان مروج کشاورزی به روستاها می‌رفتیم، کشاورزان حرف‌های ما را حتی با مزارع نمونه و شاهد هم به سختی قبول می‌کردند.

وی افزود: در طول ۵۰-۴۰ سال گذشته، کشاورز اعتقاد چندانی به حرف‌های دولت نداشته و بخصوص اینکه عدم تغییر قیمت خرید تضمینی مطابق نرخ تورم و مسایلی از این دست روی دید کشاورزان در خصوص عملکرد دولت تاثیر منفی گذاشته است.